

# 安徽医科大学第七届教代会暨第十届工代会 筹备工作报告

(2020年12月14日)

校党委副书记 刘群英

各位代表：

我受学校第七届教职工代表大会、第十届工会会员代表大会筹委会委托，向各位代表报告本次会议的筹备工作情况。

为进一步贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，充分发挥广大教职医护员工特别是教代会、工会在民主管理、民主监督方面的重要作用，推动学校各项事业高质量发展，经校党委研究，定于今年12月14日至16日召开安徽医科大学七届一次教职工代表大会暨十届一次工会会员代表大会（以下简称“两代会”）。在校党委的领导下，经过广大教职医护员工的共同努力，尤其是筹委会及其下设各个工作组的辛勤工作，“两代会”筹备工作进展顺利，现已完成以下各项工作。

## 一、科学确定会议指导思想和主要任务

为了统一思想，明确目标，2020年4月13日，校党委下发了《关于筹备召开安徽医科大学第七届教职工代表大会暨第十届工会会员代表大会的通知》，标志着本次大会的筹备工作正式拉开帷幕。

本次大会的指导思想：高举中国特色社会主义伟大旗帜，

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神和习近平总书记考察安徽重要讲话指示精神，坚持党的教育方针，坚持和加强党对学校工作的全面领导，贯彻新发展理念，推动高质量发展，落实立德树人根本任务，牢记为党育人、为国育才的初心使命，扎实推进校第八次党代会提出的各项改革发展任务。积极推进学校民主政治建设，全心全意依靠广大教职工依法办学，充分发挥广大教职工参与学校民主管理、民主监督的作用，调动广大教职工“三全育人”的积极性和创造性，为把我校建设成为国内一流高水平医科大学而努力奋斗。

《通知》确定了“两代会”的主要任务：听取和审议《校长工作报告》《教代会、工会工作报告》以及《校财务工作报告》，选举第七届教代会执委会、第十届工会委员会和经费审查委员会。

## **二、紧张有序地开展筹备工作**

为了开好这次大会，4月14日，校党委下发《关于成立校第七届教职工代表大会暨第十届工会会员代表大会筹备工作委员会的通知》，成立“两代会”筹备委员会和工作机构：筹委会由校领导、党委常委及有关部门和各学院负责人等组成，筹委会下设办公室以及秘书、组织、宣传、会务、提案等五个工作组，分别负责相关具体筹备工作。自此，筹备工作进入了实际操作阶段。校党委高度重视，党委会多次听取关于“两代会”筹备工作的专题汇报。在随后的近7个月时

间里，筹委会又先后召开 8 次专题会议，部署和落实各项筹备工作；五个工作组和有关单位按照各自的分工和职责，积极主动、紧张有序地开展工作。

### 三、稳步进行代表选举和组团工作

对校工会基层组织进行改选、召开二级教代会是开好此次“两代会”的前提，也是“两代会”筹备工作的重要组成部分。2020 年 9 月 2 日，校党委下发了《关于做好我校分工会改选工作的通知》，各基层工会组织充分认识到此项工作的重要性，明确任务，规范程序，保证了改选工作的顺利完成。2020 年 9 月 3 日，印发了《安徽医科大学二级教职工（代表）大会实施办法（试行）》，凡教职工在 80 人以上的单位，建立二级教职工代表大会制度，不足 80 人的单位，建立由全体教职工参加的教职工大会制度，进一步规范和完善了学校教职工代表大会制度。

4 月 28 日，校党委下发《关于做好安徽医科大学第七届教职工代表大会暨第十届工会会员代表大会代表选举工作的通知》。根据《学校教职工代表大会规定》和《工会基层组织选举工作条例》，就代表条件、代表构成、名额分配、产生程序和选举办法作了明确规定，并就代表的选举工作提出具体要求。代表要具备相应的政治理论水平和政策水平，更要具有一定的参政议政能力，能正确反映广大教职医护员工的意见和要求。代表选举以基层党委、党总支、直属党支部为组织单位，经过酝酿后，按照民主集中制原则，采取无记名投票，差额选举产生。共选举产生了 254 名教代会代表和 170

名工代会代表，其中，双重身份代表 170 人。在 254 名教代会代表中，教学科研和医护人员代表共计 155 名，占 61.02%；党政和其他管理岗位人员代表 91 名，占 35.83%；工人代表 8 名，占 3.15%；女代表 91 名，占代表总数的 35.83%。在 170 名工代会代表中，教学科研代表 89 名，占 52.35%；党政和其他管理岗位代表 76 名，占 44.71%；工人代表 5 名，占 2.94%。经代表资格审查委员会审查，上述代表资格全部有效，代表构成情况符合规定要求，并进行了公告。

本着“相对集中，便于组团”的原则，经认真研究并报校党委同意，决定组成八个代表团。机关党委部分代表组成第一代表团，机关党委部分代表和离退休人员工作处、南校区党工委、护理学院代表组成第二代表团，研究生学院、卫生管理学院、马克思主义学院、人文医学学院、国际教育学院、继续教育学院、精神卫生与心理科学学院代表组成第三代表团，基础医学院代表组成第四代表团，公共卫生学院、药学院、生命科学学院、生物医学工程学院、临床药理研究所代表组成第五代表团，第一附属医院、第一临床医学院学生党总支代表组成第六代表团，第二附属医院、附属巢湖医院、第二临床医学院学生党总支代表组成第七代表团，附属口腔医院、第四附属医院、附属阜阳医院、安徽医科大学医院代表组成第八代表团。

#### **四、精心起草各项工作报告**

本次大会主要听取和审议三个报告，即《校长工作报告》《教代会、工会工作报告》《学校财务工作报告》，还有两个

书面报告，即《信息公开工作报告》《工会财务工作报告》。其中，《校长工作报告》是大会的主报告。筹委会高度重视《校长工作报告》的起草工作，顾家山书记、曹云霞校长亲自审定报告主题、框架和思路。经过认真研究，多次讨论，最后确定报告的主题为：坚持改革开放，坚持高质量发展，为建设国内一流高水平医科大学而努力奋斗。秘书组于11月初形成报告初稿。随后，曹云霞校长专门召开报告征求意见座谈会，筹委会秘书组又将报告发至各二级党组织和主要职能部门征求意见，数易其稿，最后经校党委常委会讨论决定，将讨论稿提交大会审议。

## **五、积极征集大会提案**

征集提案是“两代会”的一项重要内容，也是学校决策民主化、科学化的重要途径。9月2日，学校印发了《关于做好教代会提案工作的通知》及提案表，标志着此次教代会进入提案征集阶段。文件对提案的范围和内容以及征集和处理办法都作了明确规定，要求教代会代表围绕学校中心工作，紧扣发展主题，围绕学校教学科研、医疗卫生、人才引育和团队建设、管理服务等方面的重大问题提出意见和建议。截至2020年11月底，共收集提案54件。校党委要求，受理提案的部门和单位应对代表的提案认真研究，严肃对待，提出具体落实意见和措施，并作出书面答复；对提案答复的意见要求反馈给分管校领导，然后交提案组，由提案组分别答复提案人。大会休会后的提案办理工作，将由教代会执委会负责办理。

各位代表，按照有关工作程序和要求，我校“两代会”各项筹备工作已顺利完成，大会即将召开。在此，我代表筹委会对各工作组的辛勤工作表示衷心的感谢，对各二级党组织、各位代表和全体教职医护员工积极参与筹备工作，并对开好本次大会提出许多积极而有建设性的意见建议表示衷心的感谢。希望各位代表以高度的主人翁精神和强烈的事业心、责任感，认真履职尽责，积极建言献策，贡献聪明才智，确保大会预定的各项议程和任务顺利完成！

谢谢大家！